
Поволоцький В.Б., магістр 2-го курсу, гр. РР-47м  
Факультет гірничої справи, природокористування та будівництва  

Державний університет «Житомирська політехніка»  

 

ДОСЛІДЖЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ РОБОТИ ЗЕМСНАРЯДУ ЗА УМОВ 

ВИДОБУТКУ БУДІВЕЛЬНИХ ПІСКІВ У МЕЖАХ РОДОВИЩА ПІВНІЧНЕ-1 У 

САМАРСЬКОМУ РАЙОНІ МІСТА ДНІПРА 
 

Розробка ефективних алгоритмів управління в сфері видобутку будівельних пісків – це складний процес, що вимагає 

інтеграції різноманітних параметрів для оптимального функціонування системи. Починаючи з докладного аналізу 

функціональності земснаряду та зв'язаних з ним компонентів, висвітлення критичних елементів видобутку, а також 

урахування взаємодії з навколишнім середовищем, алгоритми розробляються з орієнтацією на оптимізацію ключових 

параметрів. 

Це включає визначення оптимальних швидкостей обертання різців, режимів всмоктування та викидів матеріалу, щоб 

максимізувати видобуток при мінімальних витратах енергії та зношуваності обладнання. Додатково, алгоритми можуть 

бути налаштовані для реагування на змінні умови, такі як зміни у складі грунту чи глибина залягання корисних 

відкладень. 

Важливою частиною розробки алгоритмів є їх адаптація до системи зворотного зв'язку, що дозволяє в реальному часі 

коригувати параметри роботи з урахуванням змін у вихідних даних та умовах експлуатації. Це дозволяє підтримувати 

стабільну та продуктивну роботу обладнання, а також запобігати виникненню аварійних ситуацій. 

Інтеграція датчиків та системи зворотного зв'язку є важливим етапом в розробці системи управління для ефективного 

видобутку будівельних пісків. Датчики, розміщені на обладнанні, збирають реальні дані про умови роботи, такі як 

глибина залягання піску, властивості грунту, тиск в системі всмоктування, та інші параметри. 

Інтеграція датчиків дозволяє враховувати зміни в складі грунту, оптимізувати глибину залягання різців, регулювати 

інтенсивність всмоктування в залежності від властивостей піску тощо. Це сприяє максимізації видобутку при мінімізації 

енерговитрат та зношуваності обладнання. 

Взаємодія із системою зворотного зв'язку також дозволяє автоматично коригувати параметри роботи з урахуванням 

змін у вихідних умовах, що підвищує стійкість та надійність видобуткового процесу. Ця інтеграція створює "розумну" 

систему управління, здатну оптимізувати роботу земснаряду в реальному часі. 

Забезпечення стійкості та надійності системи управління для видобутку будівельних пісків включає в себе комплекс 

заходів, спрямованих на запобігання та ефективне усунення можливих відмов. Один із ключових підходів - це 

використання дуплікації ключових компонентів, що дозволяє системі продовжувати працювати в разі відмови окремих 

елементів. Додатково, впроваджуються системи автоматичного виявлення та усунення несправностей, які постійно 

моніторять параметри роботи та автоматично реагують на будь-які відхилення від норми. 

Регулярне технічне обслуговування відіграє важливу роль у запобіганні потенційних проблем шляхом вчасного 

виявлення та усунення зносу чи несправностей. Системи повинні бути стійкими до зовнішніх впливів, таких як зміни 

погоди або зношування від елементів навколишнього середовища. 

Важливими елементами забезпечення стійкості є також автоматизовані системи резервування, що дозволяють 

перехід на альтернативні джерела чи компоненти у випадку відмови основних. Високий рівень підготовки персоналу та 

системи навчання грають важливу роль у забезпеченні того, що персонал може швидко та ефективно реагувати на будь-

які виниклі ситуації. Загальна мета цих заходів — максимізувати стійкість, запобігти відмовам та забезпечити ефективну 

роботу видобувного обладнання у будь-яких умовах. 

Енергоефективність в контексті видобутку будівельних пісків у родовищі Південне-1 визначається комплексом 

технічних та технологічних рішень, спрямованих на оптимізацію використання енергії та зниження витрат пального, 

забезпечуючи при цьому високу продуктивність та ефективність видобутку. 

Одним з ключових аспектів є оптимізація робочих параметрів земснаряду, таких як швидкість обертання двигуна та 

сила всмоктування. Аналіз взаємодії цих параметрів дозволяє визначити оптимальні значення, які сприяють 

максимальній продуктивності при мінімізації витрат енергії. 

Технічні рішення, спрямовані на оптимізацію обладнання для видобутку піску з дна водойми, також враховують 

аспекти енергоефективності. Використання передових технологій, ефективні системи резервування та системи 

автоматизованого управління спрямовані на мінімізацію витрат енергії та забезпечення оптимальної продуктивності. 

Дослідження ефективності роботи земснаряду, яке враховує взаємозв'язок між обертанням двигуна, продуктивністю та 

витратами пального, служить основою для розробки енергоефективних стратегій управління видобутком пісків у 

родовищі Південне-1. Впровадження таких стратегій сприяє покращенню стійкості та продуктивності видобуткового 

процесу при зменшенні негативного впливу на екологію та оптимізації витрат енергії. 


